

申 圆管Φ4.75~Φ2540  
矩形管10×18~350×450  
方管10×10~400×40

花

椭圆管10.2×16~150×80  
P型管、不等边六边形管……  
可按客户要求定做

钢

高新企业 市级文明  
上海名牌 著名商标  
制作、安装钢结构件

管

地址：华泾路1277号  
电话：64969436 64967177  
64967178 邮编：200231

从党员责任岗到“三联系”制度

## 张江镇河北居民区党总支为党员干部搭建社区服务平台

□通讯员 郑丽

在河北居委，处处活跃着共产党员的身影。送信送报、治安巡逻、关爱孤老，帮助他人……他们成为群众的主心骨，成为最受信赖的人。这是多年来河北居民区党总支在创先争优活动中，注重发挥党员干部作用带来的成果。

河北居民区党总支现有党员76名，其中有相当一部分是已经从岗位退休的老党员。如何让这些党员充分发挥先锋模范作用？早在2003年，支部就开始尝试建立无职务党员责任岗，让他们由“无职”变“有责”，先后有25名老党员加入。他们负责送信送报、卫生巡查、治安巡逻、化解邻里矛盾、关爱独居老人等。

河北是村改居单位，辖区内以村宅为主，邮递员送信送报都是直接送到居委门卫处，居民们的信件都是靠这群热心的老党员分送到每家每户。河北路658弄是一个新建的别墅区，居民来自各个村民小组，刚开始的时候，老党员黄三宝为了熟悉情况，一家家排摸，不久，她对每家的情况都了如指掌。有着40多年党龄的诸水琴，除了送信送报，还是平安志愿者、卫生志愿者，更是居委文体团队的带头人。在她的带领下，居委组成了扇子舞、广播操、彩球操、太极拳等多个文体团队。诸水琴看到村里好多妇女姐妹擅长编织，她就把从镇社区学校编织班学来的编织新花样传授给身边的姐妹，并成立了一支10多人的编织队，她们编织的中国

结、毛衣曾多次捐给张江慈善超市参加慈善义卖。老党员吴桂芳曾是村里的出纳，退休后这位“知心大嫂”也加入到这支无职务党员责任岗队伍中来。她隔三岔五到居民家中串门、聊天，大家有啥烦心事也乐意跟她说，在她的努力下，曾化解了多起家庭矛盾、邻里纠纷。

无职务党员责任岗让党员有了发挥作用的平台，而党总支又在思考如何让党员为群众服务的工作做到全覆盖。在深入学习实践科学发展观的过程中，党总支决定进一步推出“三联系”制度，通过两委党员干部联系到队、党小组长联系到宅、普通党员联系到户，察民情，解民忧，暖民心，形成一个24小时党群联系热线网络。居民区有户残疾家庭，一家三口都是智障，女

方是当地居民，男方是外地来沪人员。由于家庭变故，他们没有了住的地方，也没有了生活来源。这一情况很快被联系村宅的两委干部了解到，居委干部立即在老年活动室附近腾出一间房间，为他们添置了简单的家具，并为他们办理了低保。居委干部们还隔三岔五自掏腰包给他们买毛巾、肥皂等生活用品送去，“六一”儿童节的时候，也会给孩子送上节日礼物。入冬前，党员志愿者们又将亲手编织的毛衣送给他们御寒。如今他们的孩子到了上幼儿园的年纪，村干部们经过多方联系，终于为孩子落实了一家民办幼儿园，并开车陪他们前去办理了相关手续。

## 文汇学生受邀参加中土文化交流

□通讯员 李爱兰 谈永法

日前，浦江文汇学校文化交流团受邀前往土耳其驻上海领事馆参加“土耳其国家主权及儿童日”庆祝活动。土耳其驻上海总领事Deniz Eke女士出席并致开幕词，来自世界各国的小朋友在一起用餐、做游戏、看吹泡泡魔术表演、合影留念……文汇学校的孩子们带去的是融合了诗、歌、韵律的校园集体舞《春晓》，欢快

的舞蹈、浓郁的民族风情给土耳其的官员们和学生们留下了深刻的印象。随后中、土两国小朋友互赠了礼物并合影留念。Deniz Eke女士表示今后每年会邀请文汇的孩子们参加庆典活动。

文汇学校是浦江镇的一所民工子弟学校，浦江镇党委政府近年来注重该校的人文教育，除配备优秀的教师团队外，还努力为该校学生参与国际国内文化交流和活动搭建平台。



## “三深入、三互动”搭起党员干部联系群众的桥梁

——崇明县绿华镇机关党支部

### 加大活动力度 真情服务群众

绿华镇机关事业单位围绕“三深入”开展“三互动”，活动力度大，解决群众诉求及时，获得了广大群众的一致称赞。一是深入工作环境，学习种田、指导种田，与农民群众进行手把手的互动。机关党员干部经常性深入田间地头、工作环境，虚心向农民群众学习种养技术，向村队干部学习工作经验；同时充分利用掌握的现代农业知识，指导老百姓科学种养。比如华星村的插村干部施剑云在走访过程中，发现一位农户的橘树有流膏现象，当即建议该农户予以净布涂抹，之后果树长势良好，再无流膏现象发生；华星村另一个插村干部龚秋华，在走访桔农过程中及时向他们传授防治病虫害的信息和技术，并实地指导他们按照合适的浓度和时机打药水，提高了病虫害的防治效果。

二是深入农户家中，了解民生、掌握民情，与农民群众进行心贴心的互动。正所谓“眼皮贴近地皮，才能发现问题；党心贴近民心，才能赢得信任”。机关党员干部每月定期深入农户家中，及时解决群众的所求所惑。联系华星村的小组捐款约1500元，帮助江口6队患尿毒症村民施尧峰治病；华星村的插村干部在走访过程中发现，该村44号的农户奚国庆因患精神分裂症从楼上摔下，跌断了左腿，却苦于无钱去医院开刀医治。插村干部立刻与村干部取得联系，共为奚国庆募集捐款1100元并及时送到他手中，解了他的燃眉之急。绿园村的插村干部史一帆在走访中发现，建三队的一位

小姑娘家庭贫困，其父患有肝病、糖尿病等多种疾病，母亲也长期患病，家中医药费负担很重。在得知她刚刚考取了上海一所中专学校以后，史一帆主动送上200元慰问金，帮她购置学习生活用品；同时帮她联系了一名专业导师，为她在学习中提供专业的指导和帮助。

三是深入问题现场，调处矛盾、解决问题，与农民群众进行面对面的互动。全体机关事业单位党员干部围绕镇党委提出的“矛盾不出村、集访不出镇、个访不出县”的“三不出”工作目标，坚持在田间地头开展各项工作，在岗位源头确立稳定思想，定期与村干部排摸矛盾和问题，现场及时化解。绿港村的一个养猪专业户列入沼气片处理工程改造户范围，起初他不情愿配合工作，直接影响工程整体进度，后经镇插村干部与工作人员多次上门做思想工作，他最后主动配合工程施工，确保了工程的顺利推进；绿湖村庙镇2队一位农户怀疑邻居偷了自己家橘园中的小竹竿，而邻居坚决否认，双方各执一词，争吵不休，甚至叫来警察调查，但因证据不足无果而终，镇插村干部与村委干部一起上门，分头劝说，两家人最终和解，事情圆满解决。华星村插村干部小组及时为水稻灌溉困难村民提供一台专业小水泵，解决水稻灌溉问题。镇村建所插村干部在活动中结合职能，分别调处了华星村新居民点宅基地申请、绿湖村某农户建房四址定桩等矛盾问题；镇村建办干部在活动中，发现镇某企业锅炉存在黑烟问题，通过及时反馈和协调，引导该厂更换了新锅炉，环境污染得到了整治；镇水务所干部在活动中得知绿园村建三队和8队的道路涵洞堵塞后，协调

各方疏通了渠道；镇社区事务受理服务中心负责人在活动中有针对性地走访了华星村原会计施某，了解群众反映的漏缴农保养老金一事，并把掌握到的情况及时向县农保中心反映，后经核实，最终对漏缴农保养老金的群众进行了补缴和补算，维护了群众的合法权益。

### 活动结出硕果 迈步再上台阶

近几年来全镇机关事业单位党员干部在“三深入三互动”活动中，累计下村15000多人次，解决诉求120多件，反映意见建议70多条，落实整改60多件，其余正在抓紧解决。活动的开展，不仅及时解决了一批群众急愁难的问题，而且搭建了一条党员干部联系群众的心桥，让党员干部赢得了群众信任。2011年，绿华镇党委连续第二次顺利完成上海市乡镇党委换届选举“公推直选”试点；2012年，绿华镇党委被中组部授予“全国创先争优先进基层党组织”荣誉称号；绿华镇党委也曾先后多次被评为市、县先进或“五好”基层党组织……这一切荣誉的取得都是以和谐融洽的党群干群关系为基础，“三深入、三互动”活动在其中发挥了很大作用。

眺望绿华的土地，满眼葱绿，生机勃勃，生态建设的春风在绿华吹拂，“三深入三互动”活动的要求也在不断提升。绿华镇机关将进一步深入贯彻党的十八大精神，深化群众观念，完善活动机制，健全发现、反馈、解决群众诉求的链条机制，把活动与推动绿华生态文明建设紧密结合，让活动焕发出更新更强的生机与活力。

(钟碌雯)

### 强化群众观念 完善活动机制

如何紧密联系群众、真心服务群众，做到民务实清廉，这是始